
 

Το δημόσιο πανεπιστήμιο διαρκώς 
στο στόχαστρο 

Ο δρόμος της ιδιωτικοποίησης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, εξοπλισμένος πλέον και με το νόμο 

5094/2024 που όμως φέρει τη “ρετσινιά” μιας αμφισβητούμενης συνταγματικότητας, μπαίνει στην 

επόμενη φάση του που είναι η τρομοκράτηση και η πειθάρχηση όσων αντιστέκονται.  

 

Η αναίτια και απρόκλητη εισβολή των δυνάμεων καταστολής, στις 16-3-2024 στην υπό κατάληψη 

Σχολή Θετικών Επιστημών (ΣΘΕ) του ΑΠΘ, είχε ως αποτέλεσμα τη σύλληψη 49 φοιτητριών και 

φοιτητών, που υποτίθεται ότι «διατάραξαν τη λειτουργία της δημόσιας υπηρεσίας», μέρα Σάββατο, 

παραμονή της Κυριακής της Αποκριάς. 

 

Όσες/οι επιλέγουν να αντισταθούν στην ιδιωτικοποίηση των δημόσιων ΑΕΙ και τη μετατροπή τους 

σε αυταρχικά εκπαιδευτήρια διοικούμενα από κάποιες ανεξέλεγκτες διευθυντικές ελίτ, θα πρέπει 

πλέον να αντικρίσουν το αποκρουστικό πρόσωπο της κυβερνητικής πολιτικής: άγρια καταστολή, 

βιαιοπραγίες, εξευτελισμός, προσαγωγές, κράτηση, τρομοκράτηση, συκοφάντηση, δίκες, 

ενεργοποίηση των πειθαρχικών συμβουλίων και διαγραφές. 

 

Το αποστειρωμένο, χαμηλού κόστους, και αντιδημοκρατικό πανεπιστήμιο που σχεδιάζουν οι 

νεοφιλελεύθεροι εμπνευστές των εκπαιδευτικών αντιμεταρρυθμίσεων θα είναι ένα πανεπιστήμιο 

χωρίς κοινωνικές αναφορές που θα επιβάλλει την ομοιομορφία, την απάθεια και την πειθάρχηση. Δεν 

θα έχει πολιτικές αφίσες, πανό με συνθήματα, παλαιστινιακές σημαίες, δωρεάν συναυλίες, 

πολιτιστικά δρώμενα, εκδηλώσεις αλληλεγγύης, συνελεύσεις και φοιτητικές κινητοποιήσεις. 

Αντίθετα, θα πρέπει και αυτό να κολλεγιοποιηθεί, να έχει δηλαδή φοιτητές-πελάτες που δεν 

σκέφτονται, που δεν συζητούν, που δεν διεκδικούν ένα καλύτερο μέλλον τόσο για την επαγγελματική 

τους εξέλιξη ως επιστήμονες, όσο και για τη διαμόρφωση μίας πιο δίκαιης κοινωνίας. Θα υπηρετεί 

πιστά το κεντρικό πρόγραμμα εξουσίας και θα αναπαράγει, σε υψηλότερη τάξη μεγέθους, τις 

ανισότητες που προάγουν την ιδεολογική του κυριαρχία. 

 

Οι επιμέρους εκστρατείες κατασυκοφάντησης του δημόσιου πανεπιστήμιου είναι ένα πολιτικό 

πρότζεκτ με πολύ συγκεκριμένες στοχεύσεις. Το πρότζεκτ αυτό είναι πολύ πιθανό να συνεχιστεί, 

ακόμα και να ενταθεί, ωσότου παγιωθεί η παρουσία των ιδιωτικών πανεπιστημίων στον δυστοπικό 

κοινωνικό και πολιτισμικό χάρτη που οραματίζονται οι ελίτ που πρωταγωνιστούν στο σημερινό 

ηγεμονικό μπλοκ εξουσίας. 

 

Οι αγώνες του φοιτητικού κινήματος είναι και δικοί μας αγώνες. Στεκόμαστε δίπλα τους και 

δηλώνουμε ότι και αυτή η απόπειρα τρομοκράτησης και συκοφάντησής του θα αποτύχει. Καλούμε 

όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, καθώς και άλλους κοινωνικούς και πολιτικούς φορείς να 

απαιτήσουν την απόσυρση όλων των κατηγοριών ενάντια στις/στους συλληφθείσες/ντες.  

 

Ο νόμος 5094/2024 για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια θα καταργηθεί. Ο αγώνας συνεχίζεται. 
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